
健管学院党委2017年下半年发展党员计划

发展党员工作，是党的建设一项基础性、经常性的重要任务，是党的组织建设的重要内容。为了认真贯彻落实党在新时期发展党员工作的指导思想和工作方针，切实加强我院党员队伍建设，按照《党章》、《中国共产党发展党员工作细则(试行)》和学校党委的精神，结合我院实际，制定本计划。
一、指导思想

以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，严格遵守党章规定的党员标准，始终把政治标准发在首位，确保党的先进性和纯洁性。认真研究发展党员工作的新情况、新问题，进一步增强责任感和使命感，加强领导，科学规划，完善制度，慎重发展，不断增强党员队伍的生机和活力，加强基层党组织的凝聚力和战斗力，为学院改革发展和稳定提供坚强的政治保证。
二、基本情况

我们学院是今年6月份刚刚组建的新学院，大部分学生是原人文学院划分进来的学生，目前有社会工作、公共事业管理、护理学3个本科专业和老管服务与管理1个专科专业，在校生1026人。截止2017年10月底，学院共有党员51人，其中教工党员21人，占教工总数的67.7%；学生党员30人，其中14级党员19人，15级党员11人，学生党员比例达到4.8%。

三、工作目标

学院党委将继续统一思想，提高认识，按照省委教育工委关于党员发展的新要求，加强培养，严格标准，建设一支素质较高的入党积极分子队伍；控制总量，提高质量，积极吸收优秀教师和学生加入到党组织中来，建设一支素质优良、结构合理、作用突出的党员队伍。同时，加强培训和指导，进一步提高党务工作者的综合素质，使我院党员发展工作更上一层楼。

根据学校党委《关于下达2017年发展学生党员计划的通知》，我院2017学年发展党员数量为36人，上半年在原人文学院已经发展了13人，下半年计划发展23人。

四、主要措施

1、统一思想、高度重视 

党员比例虽只是一个数据，但它能反映一个学院对党员发展工作的重视程度，反映一个学院对社会主义建设者和接班人的培养力度，反映一个学院学生素质的高低，更能反映一个学院党建和思政工作的水平。因此，我们必须站在21世纪科教兴国、巩固执政党地位、保证党的事业后继有人的高度，充分认识到在青年教师和大学生中发展党员的重要性和紧迫感，加强在政治上引导、业务上支持、生活上关心，努力培养和造就一支政治坚定、业务精湛的优秀青年教师党员队伍和大学生党员队伍。

2、加强教育、积极引导 
（1）做好入学教育。新生入学后，通过始业教育为大一新生辅导入党相关知识，引导他们做好入党的相关准备。同时发挥党团组织对做好对新生的思想启蒙作用，做到早动员。

（2）建立形式多样、内容丰富的党员责任区、示范岗，发挥党员的引导教育作用，做到早发现。通过对入党积极分子的培养，使他们在各项活动中发挥表率作用；同时配备的高年级入党联系人定期对这些学生进行考察、谈话，并有意识地给他们安排一些社会工作，从工作中锻炼和发现好的苗子，使这部分学生尽快成熟，坚定共产主义信仰。

 （3）通过制定《大学生成才规划》，扩大教育的覆盖面，做到早培养。大学生的可塑性强，要在他们的世界观处在不定型阶段及早下手，在政治上早引导、理论上早灌输，使他们尽快成长。针对新生进校时的茫然和盲目，我们在《成才规划》目标设计教育中设置“加入党组织”的途径：鼓励新生写入党申请书，积极向党组织靠拢。

（4）党员发展过程中，始终把坚持党员标准、保证党员质量放在首位，严把入口关，从实际出发，实事求是。要广泛听取任课教师、辅导员老师及班级同学的意见，实现学生党员发展“透明化”，严格履行入党程序。同时，在保证质量的前提下，及时把他们吸收到党组织中来，提高学生入党的积极性。

（5）实施科学的、有效的管理手段。对低年级入党积极分子来说，共产主义的世界观还处在形成阶段，还需经过严格的生活锻炼。因此，对他们要有目的的、有针对性地进行跟踪考察和教育，不断提高他们的思想政治素质和解决问题、分析问题的能力；并通过完善党员发展考核体系，明确量化目标，通过制度的约束力，不断增强他们的党性修养，使其尽快成为一名合格的共产党员。

（6）以十九大召开为契机，加强对大学生党员、入党积极分子的党性教育，号召全体党员深入学习贯彻党十九大精神和新党章。以优秀课堂、文明寝室创建为载体，通过党员“三联系”，在迎接教育部本科教学评估中发挥先锋模范作用， 

3、严格程序、提升质量 
全面贯彻《党章》、《中国共产党发展党员工作细则（试行）》各项要求，切实做到工作不走样、程序不变通、要求不降低，坚决杜绝违反程序或简化程序发展党员的现象。坚持入党自愿原则和个别吸收原则，成熟一个，发展一个。根据学校党委的要求，强化入党积极分子和党员的志愿服务时间，综合考察其在思想品德、学习生活、社会实践等方面的表现，实行团员推优制度，确保党员队伍的先进性。在发展党员过程中严格执行答辩方式，强化发展对象的党性意识。加强对预备党员的教育管理，严格考核，加强对学生党员的教育管理，不断提升党员质量。
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